



Новости законодательства

Выпуск от 20 июня 2024 года

Законопроект о масштабной налоговой реформе принят в первом чтении

Введены новые коды продовольственных товаров для применения ставки НДС 10%

Правительство РФ поддержит производителей подъемно-транспортного оборудования

Арбитражный суд Волгоградской области поддержал переквалификацию премий, выплаченных сотрудникам, по совместительству являвшимся основными акционерами, в дивиденды

Законопроект о масштабной налоговой реформе принят в первом чтении

Напомним, что в начале июня в Госдуму РФ был внесен [законопроект](#) о налоговой реформе.

Подробности читайте в выпуске «Новости законодательства» от [4 июня 2024 года](#).

Сегодня он был принят в первом чтении.

Отметим, что комитет по бюджету и налогам подготовил [заключение](#) на законопроект, которое содержит предложения ко второму чтению.

В частности, предлагается:

- уточнить параметры налоговой амнистии, условия и порядок ее проведения, в том числе с учетом возможности взыскания налоговой задолженности;
- уточнить параметры применения НДС налогоплательщиками УСН;

- уточнить порядок подтверждения освобождения от уплаты акцизов при реализации налогоплательщиками подакцизных лекарственных препаратов и лекарственных средств;
- учесть при установлении прогрессивной шкалы НДФЛ особенности оплаты труда работникам, занятым на работах в местностях с особыми климатическими условиями;
- определиться с налоговой ставкой для ИТ-компаний, учитывая поручения Президента РФ на XXVII Петербургском международном экономическом форуме;
- уточнить ставки налога и пороговых значений цен на коксующийся и энергетический угли, при превышении которых устанавливается дополнительное изъятие НДС при их добыче;
- проработать вопрос установления дополнительных стимулирующих мер при производстве аммиака, добыче твердых полезных ископаемых в отношении новых проектов (участков недр).



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Введены новые коды продовольственных товаров для применения ставки НДС 10%

Правительство РФ внесло изменения в перечни кодов видов продовольственных товаров, облагаемых НДС по ставке 10%.

Напомним, перечни кодов видов продовольственных товаров, облагаемых НДС по ставке 10%, утверждены соответствующим [правительственным постановлением](#).

С 1 октября 2019 года вступили в силу [поправки](#), которые установили в отношении реализации фруктов и ягод (включая виноград) льготную ставку НДС 10% и отменили льготную ставку по НДС в отношении пальмового масла. По новым правилам при реализации данного продукта применяется общая налоговая ставка 20%.

Соответственно, теперь Правительство РФ дополнило применяемые перечни кодов видов продовольственных товаров, облагаемых НДС по ставке 10%, новым разделом «Фрукты и ягоды (включая виноград)». Одновременно в разделы «Масло растительное» перечней внесены поправки, учитывающие, что в отношении пальмового масла не применяется ставка НДС 10%.



Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



Правительство РФ поддержит производителей подъемно-транспортного оборудования

Правительством РФ принято решение поддержать производителей отдельных видов подъемно-транспортного оборудования, востребованного в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, горном деле, в сфере туризма и в других отраслях.

Покупатели такой продукции из числа госкомпаний и госорганизаций будут авансировать поставки в объеме не менее 80% стоимости заказа.

Решение распространяется на такие виды подъемно-транспортного оборудования, как канатные пассажирские и грузовые дороги.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



Арбитражный суд Волгоградской области поддержал переквалификацию премий, выплаченных сотрудникам, по совместительству являвшимся основными акционерами, в дивиденды

Инспекция переквалифицировала премии, выплаченные сотрудникам, по совместительству являвшимся основными акционерами, в дивиденды, оспорив вычет соответствующих расходов для целей налогообложения.

Суд поддержал инспекцию, среди ключевых аргументов:

- в проверяемый период годовым общим собранием акционеров налогоплательщика принимались решения о направлении прибыли на пополнение оборотных средств, при этом дивиденды по обыкновенным акциям не выплачивались;
- при этом двум сотрудникам, которые являлись основными акционерами, были выплачены премии;
- в силу преобладающей доли участия в уставном капитале Общества у этих сотрудников имелась возможность влиять на принимаемые Обществом решения, в том числе с выгодой для себя;
- деятельность любого коммерческого предприятия имеет основной целью извлечение прибыли, которая изымается участниками путем ее распределения; выплата дивидендов под видом премий двум основным акционерам нарушила интересы других акционеров Общества, которые не смогли получить причитающиеся им дивиденды;
- Обществом не представлены документы, которые раскрывали бы алгоритм расчета премиальных вознаграждений работникам — определение размера премиального вознаграждения имело произвольный характер;
- другим сотрудникам, не являющимся акционерами, годовые премии были выплачены в гораздо более скромном размере.

С учетом этих фактов суд согласился с тем, что Общество получало необоснованную налоговую экономию, уменьшая налогооблагаемую базу на сумму премиальных вознаграждений и страховых взносов, начисленных на них.



[Подробнее](#)

Источник: «Картотека арбитражных споров»



[Наверх](#)

Публикации

Новости ГЧП. Социальные заказы, развитие регионального городского транспорта и требования к обоснованию проектов

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Госдума РФ приняла законопроект о выборе исполнителя социального заказа
- Правительство РФ профинансирует региональные проекты развития городского электрического транспорта
- Утверждены требования к подготовке и содержанию результатов обоснования проектов

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Новости ЭДО. Подборка новостей за май 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- До 1 сентября 2026 года продлена возможность применения ТТН в бумажном виде при перевозке алкогольной продукции;
- Скорректирована дорожная карта по сокращению бумажного документооборота в ФНС России;
- Теперь запрашивать информацию из электронных больничных в СФР можно только при наличии МЧД;
- Стало возможным бесплатно получить ПО для использования КЭП в УЦ ФНС России;
- На портале «Госуслуги» появился сервис по отзыву сертификата КЭП;
- Обновлен сервис «Прозрачный бизнес» ФНС России;
- Обновлен раздел «Доверенности» в личных кабинетах компаний и ИП;

- Обновлен сервис «Отчет об иностранных клиентах по Стандарту ОЭСР».

Вектор изменений. Выпуск №9. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

3 июня в Государственной Думе состоялось предварительное рассмотрение законопроекта по совершенствованию налогового законодательства.

Опубликованный текст Законопроекта № 639663-8 представляет собой переработанную версию поправок, предложенных ранее Минфином России. В этом выпуске представлен обзор изменений, сформированный на стадии предварительного рассмотрения законопроекта Госдумой РФ.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №8. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Правительством РФ рассмотрены и одобрены поправки, предложенные Минфином России, направленные на совершенствование налоговой системы. В соответствии с внесенными предложениями для физических лиц изменения коснутся уплаты НДФЛ, налога на имущество, а также фиксированных платежей с прибыли контролируемых иностранных компаний.

Ожидается, что новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №7. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Принят Федеральный закон от 29 мая 2024 года № 121-ФЗ, вносящий изменения в НК РФ в части продления на 2024 год льготы по безналоговой передаче активов от контролируемых иностранных компаний, а также исчисления сроков владения российскими активами для целей уплаты НДФЛ и налога на прибыль организаций.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на

вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ